
 

   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ETXEBIZITZA BEHARREN ETA -ESKARIAREN INKESTA 2023 
 

HELBURUA 
 

Etxebizitza Beharrei eta Eskariari buruzko Inkesta estatistika-eragiketa ofiziala da, 122414 kodearekin arautua, eta 2019-2022 Euskal Estatistika Planaren eta 2022 
Urteko Estatistika Programaren barruan dago. Haren helburua da etxebizitza-premiaren bilakaera ezagutzea, lehen etxebizitza eskuratzeari, etxebizitza aldatzeari eta 
birgaitzeari dagokienez, eta etxebizitzaren egoera EAEn. 
 

ERANTZUTEKO BETEBEHARRA 
 

Euskal Autonomia Erkidegoko Estatistikari buruzko apirilaren 23ko 4/1986 Legearen 10. eta 14. artikuluetan aurreikusitakoarekin bat etorriz, galdesorta honetan 
eskatutako informazioa benetan emateko betebeharra duzu. Inkesta honetan ematen duzun informazioa estatistikarako baino ez da erabiliko. 
 

SEKRETU ESTATISTIKOA 
Lehen aipatutako 4/1986 Legearen 19. artikulutik 23.era bitartekoetan xedatutakoa betez, emandako datu guztiak sekretu estatistikoaren babespean geratzen dira. 
 

DATU PERTSONALEN BABESA 
 

Sekretu estatistikoaz gain, Eusko Jaurlaritzako Lurralde Plangintza, Etxebizitza eta Garraio Sailaren Estatistika Organo Bereziak, bere estatistika-jarduera garatzean, 
datu pertsonalak tratatzen ditu, Datuak Babesteko 2016/679 Erregelamendu Orokorrean, Datu Pertsonalak Babesteari eta Eskubide Digitalak Bermatzeari buruzko 
abenduaren 5eko 3/2018 Lege Organikoan eta hura garatzeko araudian ezarritako arauei zorrotz lotuta. 
 
Inkesta honi buruzko datu-tratamenduaren jarduera honako hau da: Euskadiko etxebizitza-beharrei eta -eskariari buruzko estatistika-eragiketak; ID: 1593 

 
Arduraduna Eusko Jaurlaritza. Lurralde Plangintza, Etxebizitza eta Garraio Saila. 
Helburua Etxebizitza-premiaren bilakaera ezagutzea, lehen etxebizitza eskuratzeari, etxebizitza aldatzeari eta birgaitzeari eta EAEko etxebizitzaren egoerari 

dagokienez, honako estatistika-eragiketa hau eginez eta haren jarraipena eginez: Etxebizitzaren premiei eta eskariari buruzko inkesta. 
Legitimazioa Botere publikoak erabiltzean edo interes publikoaren izenean egindako misio bat betetzea 
Hartzaileak EUSTAT 
Eskubideak Estatistika-helburua duten  datuak tratatzean, datuetan sartzeko, datuak zuzentzeko, datuen aurka egiteko eta horiek mugatzeko eskubideak 

baliatzeak salbuespenak ditu.  
Informazio gehigarria Datuen babesari buruzko informazio gehigarri eta zehatza webgune honetan kontsulta dezakezu: https://www.euskadi.eus/pribatasuna-ebei/ 

 
Edozein kontsultatarako eskura izango gaituzu honako hauetan: 
 

Zuzenean zerbitzuko telefonoan: 012  
Ikertalde enpresaren informazioa jasotzeko telefono zenbakia: 900 504 837  
Sailaren Estatistika Organoaren telefono zenbakia: 945 016 961 
 
Ikertalderen posta elektronikoa informazioa biltzeko: endv@ikertalde.com 
Sailaren Estatistika Organoaren posta elektronikoa: estadisticas-vivienda@euskadi.eus 

 
FAMILIAKO GALDE-SORTA 

  
 
 

 
GZK: |___ ____ ____| 
 

Elkarrizketaria: |____| 
 
 

 
Data: |___ ___| |___ ___| |___ ___| 
 
Iraupena: |___ ___|  

 
ETXEBIZITZAREN KOKAPENA 
 

 
P0 

 

ZUZENA AL DA ETXEBIZITZAREN KOKAPEN-

HELBIDEA? 
ZEIN DA ETXEBIZITZAREN EDUKITZE-ERREGIMENA?  

 
 
A. Bai .......................... 1 
B. Ez ........................... 2 
 

 
JASO DAUDEN ALDAKETAK 

A. Jabetzan eta guztiz ordainduta .....................  1 
 
B. Jabetzan, ordaintzeke dauden ordainketekin  2  
 
C. Jabetzan, jaraunspen edo dohaintza bidez ..  3 
 
D. Alokatua .......................................................  4  
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Zehaztu | ........................................................... | 

 

ETXEA OSATZEN DUTEN 
PERTSONEN ATALERA 
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O 
R 
D 
E 
N 
A 
 

Z 
K. 

E13 E14 E14.1 E14.2 E14.3 E14ren erreplika 

ZEIN DA ZURE/HAREN 

JARDUERAREN ARABERAKO 

EGOERA 

ETXEBIZITZA 

HONEN JABEA 

ZARA? 

 

(Jaso hemen 

E7.0ren 

erantzuna 

BIKOTEKIDEAREKIN BIZI BAZARA, 

ETXEBIZITZA HONETAKO A/B/C AL 

DA ZURE BIKOTEA?  

ETXEBIZITZA HONETAKO A/B/C 

DIREN BESTE PERTSONA BATEKIN 

EDO BATZUEKIN BIZI ZARA?  

ETXEBIZITZA HONETAN 

BIZITZEN JARRAITZEKO 

ASMOA DUZU?  

ETXEBIZITZA HONEN 

JABEA ZARA 

1 

 

A. Bere kontura lan egiten du ...  1 

B. Kontratu finkodun  

 soldatapekoa da ...................  2 

C. Aldi baterako kontratudun 

 soldatapekoa da ...................  3 

D. Bazkide-kooperatibista .......  11 

E. Langabea, lehen lanaren  

 bila .....................................  12 

F. Langabea, lehenago  

 lanean aritutakoa ..................  4 

G. Etxeko lanak egiten ditu .......  5 

H. Erretiroduna (lanean  

 aritutakoa) ............................  6 

I. Bestelako pentsiodunak 

 (erretiroari ez dagozkionak) ..  7 

J. Ikaslea ..................................  8 

K. Bestelakoa (zehaztu) ............  9 
 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..··…..| 

A. Ez… 6 

 E14.1 

 

 

B. Bai… 1  

 E14.2 

 

A. Ez da bikotekidearekin  

bizi ................................  1  E15 

B. Bikotekidearekin bizi da 

B.a. EZ da  A/B/C  ........  2  E15 

B.b. BAI da A/B/C .........  3 -> 

E14.3 

 

Ordezkatu: 
 
 “A” “jabe” gisa P0=1,2 edo 3 denean 

“B“ “errentari” gisa P0=4 denean 

“C” “lagapen-hartzaile” gisa P0=5 

denean 

A.Ez … 2  ETXEBIZITZA 

 

B. Bai… 1  E14.3 

 

 

Ordezkatu: 
 
“A” “jabe” gisa P0=1,2 edo 3 denean 

“B“ “errentari” gisa P0=4 denean 

“C” “lagapen-hartzaile” gisa P0=5 

denean 

A. Bai… 1  

 E14ren erreplika 

 

B. Ez, modu 

independentean bizitzeko 

etxebizitza bilatzen ari 

naiz. … 2 E20 

A. Ez … 6  AMAIERA 

 

B. Bai … 1  

 

(Jabe, errentari edo 

lagapen-hartzaileetako 

batek HOGAR modulua 

beteko du) 
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E15 E16 E17 E18 

ETXEBIZITZAN BIZI AL ZARA 

GURASOEKIN, TUTOREEKIN EDO 

BESTE AHAIDE BATZUEKIN 

(NEBA/ARREBAK, AITONA-AMONA, 

OSABA/IZEBA? 

BIZI IZAN AL ZARA ZURE KABUZ 

BEHIN EDO BEHIN? 

Emantzipazio-prozesu bat baino gehiago 

izanez gero, eman azken prozesuari dagokion 

erantzuna. NOREKIN BIZI IZAN ZINEN? 

Emantzipazio-prozesu bat baino gehiago 

izanez gero, eman azken prozesuari dagokion 

erantzuna. ZERGATIK ITZULI ZINEN BERRIRO 

FAMILIAREKIN BIZITZERA? 
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A. Bai 

 1 E16 

 

 

 

B. Ez 

 6 E19 

 

A.  

Bai, soilik ikasketengatik/ 

prestakuntzagatik edo noizbehinkako 

lanengatik  

 1E19 

 

B.  

Bai, emantzipatu egin nintzen 

 2 E17 

 

C. Ez 

 3 E19 
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C. Lagunekin, lankideekin,  pisu  

 partekatua ................................................  3 
 

 

D. Beste egoera batean  

 (zehaztu) ..................................................  5 

 

 |…. …. …. …. …. …. …. …. …. …. …. …. | 

A. Bikotearen haustura ..........................  1 
 

B. Lanaren aldaketa edo bukaera ..........  2 
 

C. Arazo ekonomikoak ...........................  3 
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|.....·…..·…..·…..·….·…..·….·....| 
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E 
N 
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Z 
K. 

E19 E19B E20 E20 bis E21 E22 

ZURE DIRU-SARRERAK KONTUAN 

HARTU GABE, ETXEBIZITZA BAT      

BEHAR IZANGO ZENUKE? 

ETXEBIZITZA BAT ESKURATZEKO 

BEHARRIK EZ IZATEKO ARRAZOIAK 

ETXEBIZITZA 

HONETAKO 

PERTSONAREN 

BATEKIN JOANGO 

ZINATEKE BIZITZERA      
ETXEBIZITZA BERRI 

HORRETARA? 

ESKURATU BEHAR 

DUZUN ETXEBIZITZA 

EAE-REN BARRUAN 

EDO KANPOAN 

EGONGO LITZATEKE? 

BADAUKAZU 

DIRU-SARRERA 

EDO ERRENTA 

PROPIORIK? 

NAHIKOAK DIRA ETXEBIZITZA 

BAT ESKURATZEKO, 

ALOKAIRUAN EDO JABETZAN? 

1 

 

 

A. Bai, etxebizitza bat  

 eskuratu beharko  

 nuke  1 E20 
 

B. Ez, badaukat  

 etxebizitza .......  3 AMAIERA 
 

C. Ez, ez dut  

 beharrik ...........  4 E19B 

A. Diru-sarrera propiorik gabeko 
ikaslea ................................................ 1 

B. Ez da emantzipazioa planteatzen ....... 2 
C. Langabezian, diru-sarrera 

propiorik gabe ..................................... 3 
D. Uste du ez duela diru-sarrera 

nahikorik edo egonkorrik .................... 4 
E. Senideak zaintzeko lanak egiten 

ditu etxean .......................................... 5 
F. Dibertsitate funtzionala duen 

pertsona ............................................. 6 
G. Seme-alabekin edo beste senide 

batzuekin bizi da osasun-
arazoengatik, adinagatik ..................... 7 

H. Osasun-arazoak ditu .......................... 8 
I.  Ahaide ez direnak zaintzeko lanak 

egiten ditu etxean ............................... 10 
J  Pisua partekatzen du      eta ez 

du modu independentean bizi nahi ..... 21 
H. Bikotekidearekin bizi da 

etxebizitzan ........................................ 22 
L  Beste arrazoi batzuk zehaztu ............. 11🡫 

 |.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·….| AMAIERA 

1.  Taldea 

A. Ez  6 E20 bis 

B. Bai  1 
 

 

2.  Joango liratekeen 

pertsonen ordena 

zenbakia 

 

|__|  |__|  |__|  |__|  |__| 

 

 

A. EAEren barruan 

 1 E21 
 

Oharra: Pertsona 
horietatik soilik batek 

beteko du 
etxebizitza 

eskuratzeko galde-
sorta. Ahal  izanez 
gero,  etxeko diru-
sarreretan diruz 

gehien laguntzen 
duenak 

Informatzailearen 
ordena: |__| 

B. EAEtik kanpo 

 2 AMAIERA 

A. Bai 

 1 E22 

 

 

 

B. Ez 

 6  

DIRU-

SARRERARIK 

GABE 

 

A. Bai .............................  1  

 

B. Ez, egonkorrak dira, baina  

  eskasak......................  2 

 

C. Ez, nahikoak dira  

  baina ezegonkorrak ...  3     

 

D. Ez, ezegonkorrak 

  eta eskasak dira .........  4    

 

BANAKAKOA 

 

2 

 

 

A. Bai, etxebizitza bat  

 eskuratu beharko  

 nuke  1 E20 
 

B. Ez, badaukat  

 etxebizitza .......  3 AMAIERA 
 

C. Ez, ez dut  

 beharrik  4 E19B 

A. Diru-sarrera propiorik gabeko 
ikaslea ................................................ 1 

B. Ez da emantzipazioa planteatzen ....... 2 
C. Langabezian, diru-sarrera 

propiorik gabe ..................................... 3 
D. Uste du ez duela diru-sarrera 

nahikorik edo egonkorrik .................... 4 
E. Senideak zaintzeko lanak egiten 

ditu etxean .......................................... 5 
F. Dibertsitate funtzionala duen 

pertsona ............................................. 6 
G. Seme-alabekin edo beste senide 

batzuekin bizi da osasun-
arazoengatik, adinagatik ..................... 7 

H. Osasun-arazoak ditu .......................... 8 
I.  Ahaide ez direnak zaintzeko lanak 

egiten ditu etxean ............................... 10 
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F. Dibertsitate funtzionala duen 
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H. Osasun-arazoak ditu .......................... 8 
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G. Seme-alabekin edo beste senide 

batzuekin bizi da osasun-
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H. Osasun-arazoak ditu ..........................  8 
I.  Ahaide ez direnak zaintzeko lanak 

egiten ditu etxean ...............................  10 
J  Pisua partekatzen du      eta ez 

du modu independentean bizi 
nahi ....................................................  21 

H. Bikotekidearekin bizi da 
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DIRU-

SARRERARIK 

GABE 

 

A. Bai ..............................  1  
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BANAKAKOA 

  



 

F      FAMILIAREN MODULUA 
 

 

P12 P13 P15 P16 P17 

NOREKIN BIZI ZARA ORAIN 

ETXEBIZITZAN? 

ETXEAN HONAKO HAUETAKO 
EGOERAREN BAT EMATEN AL DA? 

 
 (Erantzun bat baino gehiago eman 

daiteke) 

ZEIN DA ETXEBIZITZAREN 

AZALERA ERABILGARRIA? 

ZEIN URTETAN ERAIKI ZEN ETXEBIZITA 

(Etxebizitzaren antzinatasuna)? 

 

NOLAKOA 

DA ZURE 

ETXEBIZITZ

A-REN 

ERAIKINA? 

A. Bakarrik .............................................  1 

B. Ezkontidearekin/ 

bikotekidearekin ................................  2 

C. Ezkontidearekin / 

bikotekidearekin eta seme-

alabekin .............................................  3 

D. Ezkontidearekin / bikotearekin,      
seme-alabekin eta bestelako 

senitartekoekin ..................................  4 

E. 18 urtetik beherako seme edo 

alaba bat, gutxienez, bere 

ardurapean duen aita/ama ................  5 

F. 18 urteko edo hortik gorako 

seme-alabak bere ardurapean 

dituen aita/ama ..................................  6 

G Lagunekin .........................................  7 

H. Neba-arrebekin .................................  8 

I.  Bestelako egoera (zehaztu) ..............  9 

     |.....·…..·…..·…..·…..·…..··….. …..·…..···…..| 

 A. Bai B. Ez 

 

2.   Familia ugariko 
agiria duen familia 
da .....................................  1  2 

 
3.  Laguntza 

ekonomikoak 
jasotzen ditu (Diru-
sarrerak 
Bermatzeko Errenta 
(DSBE) edo Gizarte 
Larrialdietako 
Laguntzak (GLL)) .............  1  2 

 

1. |_ _ _ _ _  _| m2 

 
 
2. Tarteak 

 

A. Gehienez 40 m2 ..............  1 
 

B. 41 eta 60 m2 bitartean ....  2 
 

C. 61 eta 75 m2 bitartean.....  3 
 

D. 76 eta 90 m2 bitartean.....  4 
 

E. 91 eta 120 m2 bitartean ...  5 
 

F. 120 m2 baino gehiago .....  6 
 

G. Ed/EE .............................  7 

1. Urtea |_ _ _ _ _| 
 
 
2. Antzinatasuna 
 

A. 1960 arte ................. 60 urtetik gora .........  1 
 

B. 1961-1970 ............... 51-60 urte bitartean .  2 
 

C. 1971 - 1980 ............. 41-50 urte bitartean .  8 
 

D. 1981- 1995 .............. 26-40 urte bitartean .  3 
 

E. 1996 - 2005 ............. 16-25 urte bitartean .  4 
 

F. 2006 - 2015 ............. 6-15 urte bitartean ...  5 
 

G.2016 - 2021.............. 5 urte eta gutxiago ..  6 
 

H. Ed/Ee ......................  ...................  ............  7 

A. Eraikin 
kolektiboa 

(pisua) 
 1 

 
 

B. Familia 
Bakarrekoa, 

isolatua 
 2 

 
C. Familia 

Bakarrekoa, 
atxikia 
 3 

 
 

 

P18 P19 P20 P21 P22 P23 

ETXEBIZITZAK BADU…? 

(Erantzun anitzeko galdera) 

GELA KOPURUA (egongela eta 

sukaldea barne) ETA KOMUNAK 

ERAIKINA EGOKITUTA AL DAGO 

DESGAITASUN FISIKOA DUEN 

PERTSONA BAT SARTU AHAL 

IZATEKO? 

(Erantzun anitzeko galdera) 

ZENBAT URTE 

DARAMATZAZU 

ETXEBIZITZAN 

BIZITZEN? 

FAMILIA UNITATEAK 

OKUPATZEN DUEN 

LEHENENGO 

ETXEBIZITZA AL DA? 

OKUPATU 

ZENUENEAN, 

ETXEBIZITZA 

BERRIA EDO 

ERABILITAKOA 

ZEN? 

ZEIN DA ETXEBIZITZAREN EDUKITZA 

ARAUBIDEA? 

(Hemen berreskuratzen da P0 

erantzuna) 

 A. Bai B. Ez 
 

1. Igogailua .........  1  2 
 
2. Trastelekua .....  1  2 
 
3. Garajea ...........  1  2 
 

 A. Bai B. Ez 
 

1. Bidetik sarbide  
 erraza du (atariraino) ..  1  2 
 

2. Eraikinetik sarbide  
 erraza du (atari  
 barruan) ......................  1  2 
 
3. Etxebizitzak sarbide  
 erraza du (igogailua  
 solairuraino) ................  1  2 
 
4. Etxebizitza barrutik  
 egokituta dago ..........  1  2 
 

 

1. |______| urteak 
 
2. Tarteak 
 
A.    Urte bat baino 

gutxiago ......  1 
 
B.  1-2 urte .......  2 
 
C.  3-4 urte .......  3 
 
D.  5-9 urte ......  4 
 
E.  10 urte eta  
 gehiago.......  5 
 

A. Bai 
 1 

 
 

B. Ez 
 2 

 
 

C. Ed/Ee 
 3 

 

A. Berria 
 1 

 
 

B. Erabilitakoa 
 2 

 

A.  Jabetzan eta guztiz  
 ordainduta ..................  1 
 
B.  Jabetzan baina  
 ordaintzeke .................  2      27 
 
C. Jabetzan herentziagatik  
 edo dohaintzaren bidez  
 jasota ..........................  3 
    
D.  Alokatuta ....................  4   24 
 
E.  Bestelako egoera (utzita,etab.) 

(zehaztu) ....................  5   27 
 
|.....·…..·…..·…..·…..·…..··…..·…...·…..| 

 

1.Gela kopurua . |__ __ __| 
 

2. Bainugelak eta  
komunak ........... |__ __ __| 

 

                                 ________ 

9. GUZTIRA |__ __ __| 

 

P24 P25 P26 

ZERGATIK AUKERATU ZENUEN ALOKATUTAKO 

ETXEBIZITZA BAT? 

ZEIN DA ALOKAIRUAN 

BIZITZEAREN ASEBETETZE 

MAILA? 

ESANGO ZENIDAKE HILERO ZEIN ERRENTA ORDAINTZEN DUZUEN ALOKAIRUAGATIK? 

A.  Ez nuen etxebizitza bat erosteko diru-
sarrera edo errenta propio nahikorik edo 
egonkorrik. ...................................................... 1 

B.  Ez nuen kreditu batekin hipotekatu nahi. ........ 2 
C.  Alokatutako etxebizitza batek mugitzeko 

aukera gehiago eskaintzen du ........................ 3 
D. Aldi baterako konponbide bat izan zen 

etxebizitza bat erosi ahal izan arte. ................ 4 
E.  Etxebizitzaren baldintzak eta errenta aukera 

ezin hobeak ziren (errenta zaharrak, etab.) .... 5 
F. Bestelako zioak (zehaztu)................................ 6 

 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…...·…..·….. …..| 

A. Handia 
 1 

 
 

B. Nahikoa 
 2 

 
 

C. Gutxi 
 3 

 
 

D. Batere ez 
 4 

1. |_____________|€ 
 

 
2. Tarteak 

 
 

A. Gehienez 300 euro ...............  1 F. 901 eta 1.050 euro bitartean .....  6 
 
B. 301 eta 450 euro bitartean ...  2 H. 1.051 eta 1.200 euro bitartean ..  7 
 
C. 451 eta 600 euro bitartean ...  3 I. .201 eta 1.350 euro bitartean .....  8 
 
D. 601 eta 750 euro bitartean ...  4 J. 1.350 euro baino gehiago ..........  9 
 
E. 751 eta 900 euro bitartean ...  5 L. Ed/Ee .........................................  10 
 

 

P27 P28 P29 P30 

BABESTUTAKO 
ETXEA DA 
(BOE EDO 
SOZIALA)? 

ORO HAR, ZEIN DA 

OKUPATUTAKO 

ETXEBIZITZAREKIKO 

ASEBETETZE MAILA? 

ZEIN DA OHIKO ETXEBIZITZA 

INGURUAREKIKO/AUZOAREKI

KO ASEBETETZE MAILA? 
ZURE INGURUAN/AUZOAN HONAKO ARAZOETAKO BAT EXISTITZEN DA?  

(erantzun anitzeko galdera) 

A. Bai 
 1 

 
 

B. Ez 
 2 
 

A. Altua.   1 
 
B. Nahiko altua. ......   2 
 
C. Nahiko baxua. ....   3 
 
D. Baxua .................   4 

A. Altua. ..................   1 
 
B. Nahiko altua. ......   2 
 
C. Nahiko baxua. ....   3 
 
D. Baxua .................   4 

 A. Bai B. Ez A. Bai B. Ez 
 

1.  Kanpo zaratak ...............................  1   2 6.  Gune berde gutxi ..................  1   2 
 
2.  Kutsadura edo usain txarra ...........  1   2 7.  Aparkatzeko arazoak ............  1   2 
 
3.  Mantentze falta (kaleak,…)............  1   2 8.  Zerbitzu eskasak (dendak,  
    farmaziak, posta, bankuak,...) 1   2 
 
4.  Garbiketa gutxi / zabor- bilketa gutxi 1   2 9.  Irisgarritasun eza / desgaituak 1   2 
 
5.  Komunikazio txarrak/ garraioa .......  1   2 10.  Delitugintza / Segurtasun eza 1   2 

 
 

  



 

P30A. ERAIKINEN IKUSKAPEN TEKNIKOA (EIT) 
P30A1 P16ren erreplika P30A2 P30A3 P30A4 

BA AL DAKIZU ZERTAN 

DATZAN ERAIKINEN 

IKUSKAPEN TEKNIKOA (EIT)? 

ERAIKINAREN 
ANTZINATASUNA 

BADAKIZU ZURE ERAIKINAK 

EIT-A (Eraikinen Ikuskapen 

Teknikoa) PASATU BEHAR 

DUELA, 50 URTE 

BETETZEAGATIK? 

ZURE JABEEN ERKIDEGOAN, 

EGIN DUZUE EDO ASMOA DUZUE 

EIT-A EGITEKO? 

NOIZ AURREIKUSTEN DUZUE 

EGINGO DUZUELA? 

A.  Bai, ezagutzen dut. .....   1 
 
B.  Bai, horri buruz hitz 

egiten entzun dut, 
baina ez dut 
zuzenean ezagutzen ....   2 

 
C.  Ez dut ezagutzen. ........   3 

 

A. ≥ 50 urte  1 P30A2 

 
B. < 51 urte  2 P30B1 

A. Bai....................  1 
 
B. Ez  ....................  2 

A.  Duela gutxi egin 
dugu ...................  1 P30B1 

 

B.  Bai, egiteko 
asmoa dugu .......  2 P30A4 

 

C. Ez .......................  3 P30B1 
 

D. Ed/Ee  ................  4 P30B1 

A. Aurten. .............................  1 
B. Datorren urtean ................  2 
C. Bi urte barru .....................  3 
D. Geroago, data 

zehaztu gabe ....................  4 
E. Ed/Ee ...............................  5 

 
P30B. JABETZAN DITUZTEN BESTE ETXEBIZITZA BATZUK 

P30B1 P30B2 (BUCLE VIVIENDAS) P30B3(BUCLE VIVIENDAS) P30B4 P30B5 

ETXEBIZITZA 
HONETAZ GAIN, ZUK 

EDO ETXEKO 
BESTE PERTSONA 
BATEK BADUZUE 

BESTE ETXEBIZITZA 
BAT? 

NON DAGO? (BEGIZTA) 

ZEIN DA ETXEBIZITZA 

HORREN ERABILERA 

NAGUSIA? (Etxebizitza batek 

erabilera bat baino gehiago 

izanez gero, zehaztu erabilera 

nagusia) 

Etxebizitzaren bat EAEn 

egonez gero, 

EZAGUTZEN AL DUZU 

EUSKO JAURLARITZAK 

PROGRAMA BATZUK ABIAN 

DITUELA ETA HAIEN 

HELBURU NAGUSIA DELA 

ETXEBIZITZA PRIBATU 

HUTSAK ALOKAIRU-

MERKATUAN SARTZEA 

ERRAZTEA (ASAP, 

BIZIGUNE) 

Gaur egun daukazun 

etxebizitza hutsik egonez 

gero, edo, denboraldiko, 

alokatutako edo lagatutako 

etxebizitza erabiltzeari utziko 

bazenio: 

ADOS EGONGO ZINATEKE 

PROGRAMA HORIEN 

BARRUAN ZURE 

ETXEBIZITZA/K 

ALOKATZEAREKIN;  

PROGRAMA HORIEK 

BERMATZEN DUTE ERRENTA 

KOBRATZEA ETA 

ESKAINTZEN DITUZTE 

ARRISKU ANITZEKO 

ASEGURUAK, MAIZTERREK 

ERABILI ONDOREN, HALA 

BADAGOKIO, ETXEBIZITZA 

KONPONTZEKO (ASAP, 

BIZIGUNE)? 

 
A. Ez  6    P31 

 
B. Bai  1  

 
Zenbat? (etxebizitza nagusia 

izan ezik) 

 
Zkia.|__ __ __| 

 
Oharra: Jabetzan 
duzuen etxebizitza 

bakoitzarentzat 
bildu P30B.2 eta P30B.3 

A. EAEn 

1.Udalerria 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…...· …..| 

 

2.Probintzia 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…...· …..| 

B. EAEtik kanpo 

2.Probintzia 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…...· …..| 

 

3.Estatua 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…...·…..| 

A.  Etxebizitza erosi dugu 
familia hara 
lekualdatzeko ....................  1 

B.  Bigarren bizitokia 
lanagatik edo 
ikasketengatik. ..................   2 

C.  Oporraldian/asteburuetan 
erabiltzeko bigarren 
bizitokia .............................  3 

D.  Alokatuta dut merkatu 
librean ...............................  4 

E.  Alokatuta dut programa 
publiko baten bitartez ........  5 

F.  Alokairuan, gaur egun 
maizterren bila ..................  6 

G.  Etxebizitza turistikoa .........  7 
H.  Lagapena  egin dut ...........  8 
I.  Hutsik daukat egoera 

txarrean egoteagatik .........  9 
J.  Hutsik daukat, ez nau 

konbentzitzen alokatzeak..  10 
K.  Hutsik daukat beste 

arrazoi batzuengatik. 
Zehaztu .............................  11 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·.·…..| 

A. Bai , ezagutzen duzu  
 1 

 
B. Bai, horri buruz hitz egiten 

entzun dut, baina ez dut zuzenean 
ezagutzen 
 2 

 
C. Ez dut ezagutzen 

 3 
 

A. Bai ...........................  1 
 
B. Bai, baldintzekin.......  2 
                                                🡫 
C. Ez ............................  3 

 

 

Zehaztu baldintzak edo arrazoiak:  

 
|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·.·…..| 

 

      FAMILIAREN ETXEBIZITZA-BEHARRAK 
 

EZ DAGO FAMILIAREN ETXEBIZITZA-BEHARRIK 
 

P31 P41 P42 

ZEIN DA ETXE OSOKO EGOERA, ETXEBIZITZARI 

DAGOKIONEZ 

ETXEBIZITZA DA?  

 

23 GALDERA BERRESKURATU 

DUELA ZENBAT DENBORA EROSI ZENUEN 

ETXEBIZITZA? 

A.  Etxebizitzaz aldatu behar dugu (EAE barruan) ... 1 64 
 
B.  Beharra kontuan hartu gabe etxez aldatzea 

pentsatzen ari zara epe motzean/ertainean ....... 4  64 
 
C.  Oraingo etxea birgaitu behar dugu ..................... 2  52 
 
D.  Ez dago familiaren etxebizitza-beharrik 
 (EAE barruan) .................................................... 3  41 

 

 
A. Jabetzan eta guztiz 

ordainduta ..........................................  1 
                         42 
B.  Jabetzan, baina      

ordaintzeke      ...................................  2 
 
C. Jabetzan, herentziaren 

edo dohaintzaren bidez 
jasota  3 

  ...................................................                  51 
D.  Alokatuta  4  
 
E.  Bestelako egoera (utzita, 

etab..) ................................................  5  

 
A. Urte bat baino gutxiago ........ 1 

 
B. 1-2 urte  2 
 

                  43 
C. 3-4 urte .................................  3 
 
 
D. 5-9 urte .................................  4 

 

E. 10 urte eta gehiago ..............  5          51 
 

 
  



 

 

P43 P44 P45 P46 

ZENBAT ORDAINDU ZENUEN ETXEBIZITZARENGATIK? 

EROSITAKO 

ETXEBIZITZA 

FINANTZATU 

ZENUEN/FINANTZATU 

DUZU HIPOTEKA 

KREDITU BATEN 

BIDEZ? 

ESANGO ZENIDAKE 

ETXEBIZITZAREN PREZIOA 

ERREFERENTZIATZAT 

HARTUTA, ZEIN  IZAN ZEN 

ESKATUTAKO 

KREDITUAREN 

EHUNEKOA? 

ZEIN IZAN ZEN KREDITU 

HORI ITZULTZEKO 

EMANDAKO EPEA? 

(eskatu zenetik erabat 

amortizatu zen arte) 

1. ¦__________¦€ 

 

 
2. Tarteak 
 

A. 42.000  € baino gutxiago . .........   1 I.  240.001-300.000 € bitartean .....  9 
 

B. 42.001-54.000 € bitartean ..........   2 J. 300.001-360.000 € bitartean .....  10 
 

C. 54.001-72.000  €. bitartean     3 K. 360.001-420.000 € bitartean .....  11 
 

D. 72.001-96.000 € bitartean .........   4 L. 420.001-480.000 € bitartean .....  12 
 

E. 96.001-120.000 € bitartean ........   5 M.480.001-540.000 € bitartean .....  13 
 

F. 120..001-150.000 € bitartean .....   6 N. 540.000 € baino gehiago ..........  14 
 

G. 150.001-180.000 € bitartean .....   7 O. Ed/Ee ........................................ 15 
 

H. 180.001-240.000 € bitartean......   8  
 

 
 

A. Bai 
 1  45 

 

 

 

B.  Ez 
 2 47 

1. |_ _ _ _ _  _| % 

 
2. Tarteak 

 
A. % 25 baino gutxiago  1 

 
B.  % 25-% 49 ..............  2 

 
C.  % 50-% 74 ..............  3 

 
D. % 75-% 100 .............  4 

 
E. Ed/Ee .......................  5 

 

1. |______| urteak 

 
2. Tarteak 

 
A. 15 urte edo gutxiago ..  1 

 
B.  16 eta 25 urte bitartean
 .......................................  2 

 
C.  26 eta 35 urte bitartean
 .......................................  3 

 
D. 35 urte baino gehiago  4 

 
E. Ed/Ee .........................  5 

 

 

P47 P48 P49 P50 P51 

ADIERAZI FINANTZA BALIABIDE HAUETATIK ZEIN 

ERABILI DUZU. 

(Erantzun bat baino gehiago eman daiteke) 

ETXEBIZITZA 

GUZTIZ 

ORDAINDUTA 

DAGO? 

ESANGO ZENIDAKE, HILEAN, ZENBAT BIDERATZEN 
DUZUN ETXEBIZITZA ORDAINTZEKO,KREDITU 

AMORTIZAZIOAREN, INTERESEN,... KONTZEPTUAN? 

BALORA EZAZU ZER 

ERAGINA EGITEN 

DION ZURE 

EKONOMIA 

FAMILIARRARI 

ETXEBIZITZAREN 

HILEKO 

ORDAINKETARAKO 

ZUZENTZEN 

DUZUN KOPURUA 

AZKEN URTEAN, 

OKUPATZEN DUZUN 

ETXEBIZITZAN 

3.000 EUROTIK 

GORAKO BIRGAITZE 

/ ERREFORMA LAN 

HANDIAK EGIN 

DITUZU? 

 A. Bai     B. Ez 
     

1. Nire aurrezkiak ................................  1  2 

2. Familiaren laguntza .........................  1  2 

3. Aurreko etxebizitza baten salmenta  1  2 

4. Beste ondare baten salmenta .........  1  2 

5. Aurreko etxebizitzaren alokairua .....  1  2 

6. Laguntza publikoak (dirulaguntzak, 

   kreditu bigunak,...) ............................  1  2 

7. Bestelako baliabideak (zehaztu)......  1  2 

 |.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·….| 

A. Bai 

 1  51 

 

 

 

B.  Ez 

 2 49 

1. ¦__________¦€ 

 

2. Tarteak 

 

A.  240 euro baino gutxiago ...........  1 
B.  241 eta 300 euro bitartean. ......  2 
C.  301 eta 450 euro bitartean .......  3 
D.  451 eta 600 euro bitartean .......  4 
E.  601 eta 750 euro bitartean .......  5 
F.  751 eta 900 euro bitartean .......  6 
G. 901 eta 1.200 euro bitartean .....  7 
H. 1.201 eta 1.500 euro bitartean ..  8 
I.   1.500 euro edo gehiago ............  9 
J.  Ed/Ee ........................................  10 

A. Erabat 

 1  

 

B.  Nahiko 

 2  

 

C.  Gutxi 

 3 

 

D.  Batere ez 

 4 

A. Bai 

 1 

                     90 

B.  Ez 

 2  

 

BIRGAITZEKO BEHARRAK 
 

P52 P53 

ETXEBIZITZAREN BEREZKO ELEMENTUAK BIRGAITU BEHAR DITUZU? BAIEZKOA 
IZANEZ GERO, ZEHAZTU ZEIN ELEMENTU ETA AURREIKUSITAKO KOSTUA 

ERAIKINAREN ELEMENTU KOMUNAK BIRGAITU BEHAR AL DITUZU? BAIEZKOA IZANEZ 

GERO, ZEHAZTU ZEIN ELEMENTU ETA AURREIKUSITAKO KOSTUA 

 A. Bai     B. Ez 
1. Etxebizitza bera birgaitzea  1      253 

 

3.  Birgaitze-lanak 
egiteko familiarentzat 
aurreikusitako kostua 

 
3.1. |_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ |€ 
 
3.2. Tarteak 
 

A.  Gehienez 3.000 euro  1 
 

B.  3.001 eta 6.000 euro 
bitartean....................  2 

 

C.   6.001 eta 12.000 
euro bitartean ...........  3 

 

D.  12.001 eta 30.000 
euro bitartean ...........  4 

 

E. 30.00  0 euro baino 
gehiago .....................  5 

 

F.  Ed/Ee ........................  6 
 

       A. Bai B. Ez 
1. Elementu komunak      1  253B 
    birgaitzea       

3.  Birgaitze-lanak egiteko 
familiarentzat aurreikusitako 
kostua 

 
3.1. |_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ |€ 

 
3.2. Tarteak 

 

A.  Gehienez 3.000 euro ...........  1 
 

B.  3.001 eta 6.000 euro 
bitartean ...................................  2 

 

C.   6.001 eta 12.000 euro 
bitartean ...................................  3 

 

D.  12.001 eta 30.000 euro 
bitartean ...................................  4 

 

E. 30.000 euro baino gehiago  5 
 

F.  Ed/Ee ...................................  6 

 

2. Birgaitu beharreko elementuak 
   A. Bai   B. Ez 
 

 2.1. Sukaldea aldatu .....................................  1  2 

 2.8. Komuna aldatu ......................................  1  2 

 2.2. Trenkadak bota - eraiki ..........................  1  2 

 2.3. Zorua aldatu ..........................................  1  2 

 2.4. Ur, elektrizitate, etab. Instalazioak  

 konpondu. ....................................................  1  2 

 2.5. Berogailua instalatu ...............................  1  2 

 2.6. Leihoak, ateak aldatu ............................  1  2 

 2.9. Arkitektura-oztopoak kentzea/ 

 desgaitasuna duen pertsonentzat  

 egokitzea ......................................................  1  2 

 2.7. Bestelakoa (zehaztu) .............................  1  2 
 

 |.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·….| 

 2. Birgaitu beharreko elementuak 
  A. Bai   B. Ez 

 

 2.1. Fatxada  1  2 
 2.2. Teilatua/estalkiak  1  2 
 2.3. Igogailua  1  2 
 2.4. Gas naturala  1  2 
2.5.a. Atariaren/eskaileraren  
 irisgarritasuna  1  2 
2.5.b. Atariaren/eskaileraren  
 beste konpontze mota batzuk  1  2 
2.7.   Isolamenduak/inguratzailea  
 energia-eraginkortasuna  
 hobetzeko  1  2 
2.8.  Energia berriztagarriak  
 (eguzki-panelak, geotermia,  
 etab.)  1  2 
2.9.  Saneamendu-sarea eta ur- 
 hornidura  1  2 
 2.6. Bestelakoak (zehaztu)  1  2 

 |.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..··…..·….| 
 
 
 

P53B P54 P55 P56 P57 P58 
BIRGAITZEAREN BEHARRA 

ERLAZIONATUTA DAGO 

ENERGIA-GASTUAK MURRIZTEAREKIN, 

ETXEAREN GIRO-TENPERATURA 

HOBETZEAREKIN EDO BESTE 

ERAGINKORTASUN ENERGETIKO 

BATZUEKIN? 

SAILKATU 

ETXEBIZITZA 

BIRGAITZEKO 

BEHARRAREN MAILA 

ZENBAT DENBORA 

DARAMAZU 

ETXEBIZITZA 

BIRGAITZEKO EGOERA 

HONETAN? 

ZURE USTEZ, ZER NOLAKO AUKERA 

DAGO ETXEBIZITZA DATOZEN 2 

URTEETAN BIRGAITZEKO? 
ETA HURRENGO BIETAN? 

DAGOENEKO 

AURREKONTURE

N BAT ESKATU 

DUZU? 

 A. Bai B. Ez 

1. Energia-gastuen 
kontsumoa murriztea ...  1  2 

2. Giro-tenperatura 
hobetzea etxebizitzan ..  1  2 

3. Etxebizitzaren 
eraginkortasun 
energetikoaren 
ziurtagiria hobetzea ......  1  2 

4. Bestelakoak  (zehaztu)  1  2 
 |.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·….| 

A. Behar handia 
 1 

 
B. Behar nahikoa 

 2 
 

C. Behar ertaina 
 3 

 
D. Behar txikia 

 4 

A. Urtebete baino 
gutxiago 
 1 

 

B. 1 eta 2 urte bitartean 
 2 

 

C. 2 eta 4 urte 
bitartean 
 3 

 

D. 4 urte baino gehiago 
 4 

 
A. Aukera handia ........  1 
             58 
B.  Nahiko aukera handia  2 
 
C. Nahiko aukera  
    txikia .......................  3       57 
D. Aukera txikia .......... 
 ...................................  4 

 

 
A. Aukera handia ........  1 
    58 
B. Nahiko aukera  
 handia  .....................  2 
 
C. Nahiko aukera  
   txikia .......................  3  
   59 
D.  Aukera txikia ..........  4 

 

A. Bai, eskatu 
dut 
 1 

 
 

B. Ez, oraindik 
ez dut eskatu 

 2 
 



 

P59 P60 P61 P62 P63 

INPLIKATUTAKO FAKTORE GUZTIAK 

KONTUAN HARTUTA (familiaren 

egoera ekonomikoa, birgaitze-lanetako 

kostua, interes tasak, etab.), ESANGO 

ZENUKE ETXEBIZITZA BIRGAITZEKO 

AUKERAK DUELA URTEBETE BAINO 

HANDIAGOAK EDO TXIKIAGOAK 

DIRELA? 

BA AL DAKIZU EUSKO 

JAURLARITZAK ETXEBIZITZAK 

BIRGAITZEKO LAGUNTZAK EMATEN 

DITUELA? 

INOIZ ESKATU DITUZU EDO 

ESKATZEA PENTSATU DUZU? 
BIRGAITU ORDEZ 

ETXEBIZITZA ALDATU 

NAHIAGO ZENUKE? 
ALDATU NAHI BADUZU, ZERGATIK EZ 

DUZU EGITEN? 

A. Askoz handiagoak ...............  1 
 

B. Nabarmen handiagoak ........  2 
 

C. Berdinak ..............................  3 
 

D. Nabarmen txikiagoak ..........  4 
 

E. Askoz txikiagoak .................  5 
 

F. Ed/Ee...................................  6 

A. Bai, badakit 
zertan  
   dautzan ..................  1     61 

 
B. Bai, badirela 

entzun dut, baina 
ez dakit zertan 
dautzan ....................  2 

               62 
C. Ez nekien 

horrelakoak 
zeudenik ..................  3 

 

A. Bai, eskatu ditut ................  1 
 

B. Bai, eskatzea pentsatu 
dut .....................................  2 

 

C. Ez, nire ustez ez ditut 
nahitaezko baldintzak 
betetzen .............................  3 

 

D. Ez, nire ustez paper 
gehiegi egin behar da diru 
gutxi jasotzeko ...................  4 

 

E. Ez, bestelako arrazoiak 
direla eta ............................  5 

 

|…..·…..·…..·…..·…..·…....| 
 

F. Ed /Ee ...............................  6 

A. Bai  1      63 

 
B. Ez  2 
  90 
C.  Ed/Ee  3 
 
 

A. Ez dut etxebizitza P63   
aldatzeko baliabide 
ekonomikorik.........................  1  

 
B.  Ez zait interesatzen 

bestelako arrazoiak direla 
eta (zehaztu) .........................  2      90 

 
|…..·…..·…..·…..·…..·…..·..| 
 
C. Ed/Ee ...................................  3 

 

ALDATZEKO BEHARRA 
 

P64 P65 P66 P67 P68 P69 

SAILKATU 

ETXEBIZITZA 

ALDATZEKO 

BEHARRAREN 

MAILA 

ZENBAT 

DENBORA 

DARAMAZU 

BEHARRIZAN 

EGOERA 

HONETAN? 

ZEIN DA ETXEBIZITZA ALDATZEKO 

BEHARRAREN ARRAZOI NAGUSIA? 

NORA GUSTATUKO LITZAIZUKE 

ALDATZEA EDO NORA PENTSATZEN 

DUZU ALDATZEA? 

ZURE BEHARRETARA 

EGOKITUTAKO EZAUGARRIAK 

ETA PREZIOA DITUEN 

ETXEBIZITZA LORTZEKO 

UDALERRIA ALDATU 

BEHARKO BAZENU, 

HORRETARAKO PREST 

EGONGO ZINATEKE? 

ZURE BEHARRAK ETA BATEZ 
ERE ZURE AUKERA 

EKONOMIKOAK KONTUAN 
HARTUTA, ZEIN DA 

ETORKIZUNEKO 
ETXEBIZITZARAKO 

AURREIKUSITAKO AZALERA 
ERABILGARRIA? 

A. Behar handia 
 1 

 
B. Behar nahikoa 

 2 
 2 

 
C. Behar ertaina 

 3 

 
D. Behar txikia 

 4 

A. Urte bat 
baino gutxiago 

 1 

 
B. 1 eta 2 urte 

bitartean 
 2 

 
C. 2 eta 4 urte 

bitartean 
 3 

 
D. 4 urte baino 

gehiago 
 4 
 

A. Neurri desegokia (txikia)................ 1 
B. Neurri desegokia (handia) ............. 10 
C.  Bizitzeko baldintza txarrak, 

kontserbazio egoera txarra ............ 2 
D. Irisgarritasuna hobetzea................ 3 
E. Kokapen txarra (ez zait auzoa 

gustatzen, zerbitzurik ez, urrun 
dago, gatazkatsua,...) .................... 4 

F.  Etxebizitza jabetzan eduki nahi 
dugu .............................................. 5 

G. Dibortzioa, banaketa ..................... 6 
H. Lanetik gertu egon nahi dut, 

lana dela-eta lekuz aldatu 
behar dut ....................................... 7 

I.  Alokairu merkeagoa nahi dut ......... 8 
J.  Bestelako arrazoiak (zehaztu) ...... 9 
 

|…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..| 

 

A. Auzo berera ...............  1 
                 68 
B.  Udalerri berera ..........  2 
 

C. Eskualde berera ........  3 
                 69 
D. Euskal Autonomia  
 Erkidegoko beste  
eskualde batera ..............  4 

 

E. Ed/Ee .........................  5    68 

 

A. Bai, uste dut baietz.......  1 

 
B.  Ez, ez dut uste ............  2 
 
C.  Ed/Ee ..........................  3 

1. |_ _ _ _ _  _| m2 

 
2.Tarteak 

 
A. Gehienez 40 m2 .............  1 
 

B. 41 eta 60 m2 bitartean ....  2 
 

C. 61 eta 75 m2 bitartean ....  3 
 

D. 76 eta 90 m2 bitartean ....  4 
 

E. 91 eta 120 m2 bitartean ..  5 
 

F. 120 m2 baino gehiago ....  6 
 

G. Ed/Ee ............................  7 

 

P70 P71 P72 P73 

ZEIN MOTATAKO 

ETXEBIZITZA BILATZEN 

ARI ZARA EDO 

BILATZEKO ASMOA 

DUZU? 

ZEIN DA ETORKIZUNEKO ETXEBIZITZA 

EDUKITZEKO AURREIKUSITAKO 

ARAUBIDEA? 
EGOERAREN BATEAN, ALOKAIRUAN  BIZITZEA 

AUKERATUKO ZENUKE? 
ZERGATIK AUKERATU DUZU - AUKERATUKO ZENUKE 

ETXEBIZITZA BAT ALOKAIRUAN? 

A. Berria 
 1 

 
B. Erabilitakoa 

 2 
 

C. Edozein 
 3 

 
D. Ed/Ee 
 4 

 

A.   Jabetza .......................  1   72 
 
B.  Alokatuta .....................  2 
    
C.  Alokairuan, erosteko  
 aukerarekin ..................  4      73 
 
D.  Berdin da ....................  3 

 

 

A.  Ez, inolaz ez ........................................... 4  78 

 

B.  Bai, errentak merkeagoak izango balira  1 
 
C. Bai, alokatzeko etxebizitzak egoera hobean 

egongo balira ......................................... 2     74 
 
D.  Bai, bestelako arrazoiak (zehaztu) ......... 3 
 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..·…..| 
 
E.  Ed/Ee ..................................................... 5  74 

 

A.  Ez dut etxebizitza bat erosteko diru-sarrera edo 
errenta propio nahikorik edo egonkorrik. ..............  1 

 

B.  Ez dut kreditu batekin hipotekatu nahi. ................  2 
 

C.  Alokatutako etxebizitza batek mugitzeko aukera 
gehiago eskaintzen ditu........................................  3 

 

D.  Aldi baterako konponbide bat izan da, 
etxebizitza bat erosi ahal izan arte. ......................  4 

 

E.  Beste arrazoi batzuk (zehaztu) .............................  5 
 

|.....·…..·…..·…..·…..·….. …..·…..·…..·…..·…..·…..·…..| 
 

F.  Ns/Nc .................................................................. 6 
 

P74 P75 P76.1 P76.2 P77 

ZEIN IZANGO LITZATEKE ARRAZOIZKO 

HILEKO ERRENTA MAILA NAHI DUZUN 

TAMAINAKO ETXEBIZITZA BATERAKO? 

ZENBAT DENBORARAKO 

PLANTEATUKO ZENUKE 

ALOKAIRUAREN AUKERA? 

ORAINGO HONETAN, 

BABESTUTAKO ETXEBIZITZA 

BAT ALOKAIRUAN 

ESLEITUKO BALIZUTE, 

ONARTUKO ZENUKE? 

ZEIN IZANGO LITZATEKE BALDINTZA 

NAGUSIA? 

ALOKAIRUAREKIN BATERA, 

URTE JAKIN BATZUK BARRU, 

ETXEBIZITZA EROSTEKO 

AUKERA EGONGO BALITZ, 

INTERESGARRIAGOA 

IRUDITUKO LITZAIZUKE? 

1. |_ _ _ _ _ _ _|€ 
 

2. Tarteak 
 

A.  Gehienez 300 euro/hileko .............  1 
B.  301 eta 450 euro bitartean/hileko .  2 
C.  451 eta 600 euro bitartean/hileko  3 
D. 601 eta 750 euro bitartean/hileko .  4 
E. 751 eta 900 euro bitartean/hileko  5 
F. 901 eta 1.150 euro bitartean/hileko  6 
G. 1.151 eta 1.300 euro bitartean/hileko

......................................................  7 
H. 1.301 eta 1.450 euro bitartean/hileko

......................................................  8 
I.  1.451 baino gehiago/hileko ...........  9 
J.  Ed/Ee ............................................  10 

A.  Epe laburrerako (2 
urte baino  

 gutxiago) ..................  1 
 

B.  Epe ertainerako (2 
eta 5 urte bitartean)..  2 

 

C.  Epe luzerako (5 
urte baino  

 gehiago) ...................  3 
 

D.  Behin betiko 
aukera gisa ..............  5 

 

E. Ed/Ee .......................  4 

A.   Bai, 
edozelan 

ere ...................  1   77 
 

B. Bai, baina 
baldintzekin 

(zehaztu) .........  2 76.2 
 

|.....·…..·…..·…..·…..·…..·…..| 
 

C. Ez, inolaz 
ere ...................  3 

     77 
D. Ed/Ee ..............  4 
 
 

A.  Arrazoizko alokairu 
errenta ..................................  1 

 

B.  Erosteko aukerarekin ............  2 
 

C.  Etxebizitza berria bada .........  3 
 

D.  Ezaugarri fisikoen arabera ....  4 
 

E.  Kokapenaren arabera ...........  5 
 

F.  Bestelako arrazoiak 
(zehaztu)...............................  6 

 

|.....·…..·…..·…..·…..··…..·…..…..·…..| 
 

A. 
Bai, interesgarriagoa 

irudituko litzaidake  
 1 

 
B 

Ez, berdin zait 
 2 

 
C. 

Ed/Ee 
 3 

 

 
 
 

 
 
 



 

P78 P79 P80 P81 

AUKERA HONEKIN, ZURE USTEZ, 

BEHAR DUZUN ETXEA DATOZEN      

BI URTEETAN ESKURATUKO DUZU? 

ETA HURRENGO BI URTEETAN? 

DAGOENEKO 

AKTIBOKI BILATZEN 

ARI AL ZARA 

ETORKIZUNEKO 

ETXEBIZITZA (bisitak 

sustapenetara, 

higiezinen agenteei, 

etxebizitzak ikusi)? 

ZURE USTEZ, ZENBAT DIRU ERABILI DEZAKEZUE/ ERABILI 

ZENEZAKETE HILEAN EROSITAKO / ALOKATUTAKO ETXEBIZITZA 

ORDAINTZEKO? 

 

A.  Aukera handia ..............  1 

             80 

B. Nahiko aukera handia ...  2 

 
C. Nahiko aukera txikia ......  3 

  79 
D.  Aukera txikia .................  4 

 

 

A.  Aukera handia ................  1 

     80 

B. Nahiko aukera handia .....  2 

 
C. Nahiko aukera txikia ........  3 

     81 
D.  Aukera txikia ...................  4 

 

A.  

Bai, bilatzen da 

 1 

 

 

B.   

B. Ez, oraindik ez du 

aktiboki bilatzen 

 2 

 

1. |_ _ _ _ _ _ _|€ 
 
2. Tarteak 

 
A.  240 euro baino gutxiago       1 F. 751 eta 900 euro bitartean ...  6 
 

B.  241 eta 300 euro bitartean  2 G. 901 eta 1.200 euro bitartean  7 
 

C.  301 eta 450 euro bitartean  3   H. 1.201 eta 1.500 euro bitartean  8 
 

D. 451 eta 600 euro bitartean  4 I. 1.500 euro edo gehiago.........  9 
      

E.  601 eta 750 euro bitartean 5 J. Ed/Ee ....................................  10 

 

ERREPLIKA P71 P82 P83 

ZEIN DA ETORKIZUNEKO 

ETXEBIZITZARAKO 

AURREIKUSITAKO EDUKITZA-

ARAUBIDEA? 

 

 ZEIN DA ETXEBIZITZA BAT EROSTEKO ORDAINDU AHAL DUZUN PREZIO MAXIMOA? 

EROSTEA ERABAKIZ GERO, NOLA FINANTZATUKO  
DUZU/ZENUKE ETXEBIZITZA HORI? 

ALOKATZEA  ERABAKIZ GERO, NOLA AURRE EGINGO 
DIEZU/ZENIEKE ALOKAIRUAREN HASIERAKO 

GASTUEI (FIDANTZA, ABALAK, HIGIEZINEN 
AGENTZIARAKO ORDAINKETAK, ETAB.)? 

 

(Erantzun bat baino gehiago eman daiteke) 

A.   Jabetza .........  1 82 
 
B.  Alokatuta .......  283 
    
C. Alokairuan, erosteko  

 aukerarekin .....  482 
 

D. Berdin da .........  3 82 

1. |_ _ _ _ _ _ _|€ 
 
2. Tarteak 

 

A. Gehienez 72.000 euro ...................  1 H. 300.001-360.000 euro bitartean            8 
 
B. 72.001-96.000 euro bitartean ......  2 I. 360.001-420.000 euro bitartean              9 
 
C. 96.001-120.000 euro bitartean ....  3 J. 420.001-480.000 euro bitartean             10 
 
D. 120.001-150.000 euro bitartean ..  4 K. 480.001-540.000  euro bitartean            11 
 
E. 150.001-180.000 euro bitartean       5 L. 540.000 euro edo gehiago .................  12 
 
F. 180.001-240.000 euro bitartean ..   6 M. Ez du gogoratzen / Ed/Ee .................  13 
 
G. 240.001-300.000 euro bitartean ..   7 

 A. Bai    B. Ez 
 

1. Kredituak..........................................  1  2 
 

2. Nire aurrezkiak .................................  1  2 
 

3. Familiaren laguntza .........................  1  2 
 

4. Aurreko etxebizitza baten salmenta .  1  2 
 

5. Beste ondare baten salmenta ..........  1  2 
 

6. Aurreko etxebizitzaren alokairua ......  1  2 
 

7. Laguntza publikoak 
(dirulaguntzak, kreditu bigunak,...)  ......  1  2 
 

8. Bestelako baliabideak 
 (zehaztu)......... ....................................   1  2 
 
|.....·…..·…..·…..·…..·…..·……..·….. …..| 

 

P84 P86 P87 P88 

ESANGO ZENIDAKE ETXEBIZITZAREN 
PREZIOA ERREFERENTZIATZAT HARTUTA      

ZEIN DEN/IZANGO LITZATEKEEN  
KREDITUAREN EHUNEKOA? 

ZURE ETXEBIZITZA-BEHARRA 
KONPONTZEKO, ETXEBIZITZA ALDATU 

ORDEZ, BESTE AUKERA BAT IZAN LITEKE 
OKUPATZEN DUZUN ETXEA BIRGAITZEA? 

INPLIKATUTAKO FAKTORE GUZTIAK 
KONTUAN HARTUTA (familiaren egoera 

ekonomikoa, etxebizitzen prezioak, interes 
tasak, etab.) ESANGO ZENUKE ETXEBIZITZA 

ESKURATZEKO AUKERAK DUELA 
URTEBETE BAINO HANDIAGOAK 

EDO TXIKIAGOAK DIRELA? 

MERKATUAN ZENBAT ETXEBIZITZA 
EXISTITZEN DIRA, ZURE PREMIEKIN ETA 

AUKERA EKONOMIKOEKIN 
BAT EGITEN DUTEN EZAUGARRIAK ETA 

PREZIOAK DITUZTENAK? 

Erantzun soilik kredituaren bidez 
finantziatuz gero eta etxebizitza jabetzan 
izango balitz (P71) 
aukerak A, C eta D) 

 
1. |_ _ _ _ _  _| % 

 
2. Tarteak 

 
A. % 25 baino gutxiago... 1 

 
B.% 25 -% 49 ............... 2 

 
C. % 50 -% 74.............. 3 

 
D. % 75 - % 100........... 4 

 
E. Ed /Ee.......... ........... 5 

A. Bai .....................  1 
 

B. Ez ......................  2 
 
C. Ed/Ee  ...............  3 

A. Askoz handiagoak. ....................  1 
 
B. Nabarmen handiagoak ..............  2 
 
C. Berdinak ....................................  3 
 
D. Nabarmen txikiagoak ................  4 
 
E. Askoz txikiagoak .......................  5 
 
F. Ed/Ee.........................................  6 

A. Etxebizitza asko. .......................  1 
 

B. Etxebizitza nahiko .....................  2  
 

C. Etxebizitza gutxi.  .....................  3 
 

D. Ez daude ..................................  4  

 
  



 

ETXEBIZITZAREN POLITIKA 
 

P90 

ZURE USTEZ, ZEINTZUK DIRA ETXEBIZITZAREN ARAZOAREN BI KONPONBIDE NAGUSIAK?  
 

(Gehienez, 2 erantzun eman) 

  1.    2.    
 

A.  Babestutako etxebizitza gehiago egitea. ............................................................................................................  1  1 
 

B.   Hutsik dauden pisuak merkatura ateraraztea .....................................................................................................  2  2 
 

C.   Etxebizitza erosteko laguntza gehiago ematea ..................................................................................................  3  3 
 

D.   Hutsik dauden etxebizitza zaharrak birgaitzea ...................................................................................................  4  4 
 

E.   Alokairuan araubidea sustatzea errenta merkeagoekin ......................................................................................  5  5 
 

F.  Hipoteka kredituen interes tasak jaistea......... ....................................................................................................  6  6 
 

G.  Oro har, etxebizitza gehiago eraikitzea ...............................................................................................................  7  7 
 

H.   Lurraren prezioa merkatzea ................................................................................................................................  8  8 
 

I.   Bestelako neurriak (zehaztu) ..............................................................................................................................  9  9 
    |.....·…..·…..·…..·…..··…..·….. …..·…..·…..·….. …..| 

 

J. Ed/Ee .................................................................................................................................................................... 10 10 
 
 

P91 P92 P101 P102.1 
ZENBATERAINO ZAUDE ADOS HUTSIK 

DAUDEN ETXEBIZITZEI KANON (ZERGA) BAT 
EZARTZEAREKIN? 

ZENBATERAINO EGONGO ZINATEKE ADOS 
BABESTUTAKO ETXEBIZITZA GEHIENAK 

ALOKAIRUAN ERAIKITZEAREKIN? 
EZAGUTZEN AL DUZU ETXEBIDE - 

ETXEBIZITZAREN EUSKAL ZERBITZUA? ETXEBIDEN IZENA EMAN DUZU? 

A. Erabat ados ............................  1 
 
B. Nahiko ados ............................  2 
 
C. Ez oso ados ............................  3 
 
D. Batere ados ............................  4 
 
E. Ed/Ee ......................................  5 

A. Erabat ados ............................  1 
 
B. Nahiko ados ............................  2 
 
C. Ez oso ados ............................  3 
 
D. Batere ados ............................  4 
 
E. Ed/Ee ......................................  5 

A. Bai, ezagutzen dut .....................  1 102 

 

B. Bai, horri buruz hitz egiten  

     entzun dut, baina ez .................. 2 

 .......................................................             105 

C. Ez dut ezagutzen ....................... 3 

A. Bai ....................................  1  102.2 

 

B. Ez, baina izena eman  

nuen lehenago ......................  2   103 

 

C. Ez .....................................  3  105 

 
 

P102.2 P103 P105 P106 

ZEIN ESKAERA 

ERREGIMENETAN? 

ZURE ESPERIENTZIEN ARABERA, NOLA 

BALORATUKO ZENUKE ETXEBIDE 

ETXEBIZITZAREN EUSKAL 

ZERBITZUAREN FUNTZIONAMENDUA? 

ETA AZKENIK, ESANGO ZENIDAKE FAMILIAREN DIRU-SARRERA EDO ERRENTA 

PROPIO GUZTIEN HILEKO ZENBATEKO GARBIA? 

ZENBAT PERTSONAK 

DITUZTE DIRU-SARRERAK 

EDO ERRENTA PROPIOAK? 

A. Erosketa ...................  1 

 
B. Alokairua ..................  2 

 

C. Ed/Ee .......................  6 

A. Oso ona ...............................  1 

 

B. Ona......................................  2 

 

C. Erdipurdikoa ........................  3 

 

D. Txarra ..................................  4 

 

E. Oso txarra ............................  5 

 

F. Ed/Ee ...................................  6 

 

1. |_ _ _ _ _ _ _|€ 

 
2. Tarteak 

 

A.  631 euro baino gutxiago........   1 I. 1.651 eta 2.160 euro bitartean.......  9 
 

B.  631 eta 720 euro bitartean ....   2 J. De 2.161 a 2.670 euro bitartean ....  10 
 

C.  721 eta 840 euro bitartean ....   3 K. De 2.671 a 3.000 euro bitartean ....  11 
 

D.  841 eta 990 euro bitartean ....   4 L. De 3.001 a 4.000 euro bitartean ....  12 
 

E.  991 eta 1.140 euro bitartean .   5 M. De 4.001 a 5.000 euro bitartean ....  13 
 

F.  1.141 eta 1.290 euro bitartean  6 N. 5.000 euro baino gehiago ..............  14 
 

G.  1.291 eta 1.410 euro bitartean  7 O. Ed/Ee .............................................  15 
 

H.  1.411 eta 1.650 euro bitartean   8 ......................................................  

A. Batek ...................  1 
 
B. Bik .......................  2 
 
C. Bik baino  
 gehiagok ..............  3 
 
D. Ed/Ee ..................  4 

 

P190 
OHARRAK 
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